

织就合作金丝带

——中沙贸易投资推介会深化务实合作

宁夏日报报业集团全媒体记者 尚陵彬 杨超/文 祁国昌 李瑶/图

·深一度·会客厅

跨越万里,赴发展之约。

金秋时节,由91名沙特政府官员、60名沙特企业人员组成的沙特代表团来到宁夏银川市,参加第六届中阿博览会,共谱合作新篇章。

中国和沙特的友谊源远流长,沙特是最早参与“一带一路”建设的国家之一,是中国在中东地区的第一大贸易合作伙伴。

“沙特担任本届博览会主宾国,是两国合作广度和互信程度的体现。”沙特工业和矿产资源部大臣班达尔·胡莱夫表示,中阿博览会为增进企业相互了解、发掘投资机遇提供了重要机会,希望通过参会吸引更多中国企业来沙特投资,同时借助博览会向全球推广沙特产品、打造“沙特制造”形象品牌。

沙特沙中商务理事会副会长艾哈迈德·萨阿德·克雷迪斯表示,期望借助本届博览会,提高双边贸易和投资合作水平,推动经济合作拓宽到更加广阔的领域。“我们希望,通过参加这次重要的大会,可以在能源、供水、基础设施、海水淡化、金融、化工工业、石化、医疗器械、医院用品材料、建筑设备、通信、信息技术、家具、电动产品承包材料、食品工业等部门和领域加强合作。”

9月21日,以中沙贸易投资推介会为新契机,共同推动一批优质项目,携手取得一批丰硕成果,高质量共建“一带一路”。



沙特驻华大使 阿卜杜拉赫曼·哈勒比

加强经贸合作 携手面向未来

今年中沙两国举办了许多经济、贸易、投资、文化论坛和展览,同时双边的政府部门和信息部门代表团互访也更加频繁。在中国共建“一带一路”倡议和沙特“2030愿景”对接的背景下,中沙两国政府及企业不断深化合作,将创造出更好的投资环境,希望共同努力加强经济领域合作,为巩固发展中沙全面战略伙伴关系打下坚实基础。



中国银行风险总监 刘坚东 金融助力深化务实合作

金融机构要紧跟经济结构转型的步伐,大力拓展新兴产业,发展绿色金融。

中国银行在加强传统重点领域投融资支持的同时,不断深化与共建“一带一路”国家在清洁能源、基础设施绿色升级、绿色服务等新领域的进一步合作。



中国交通建设集团有限公司副总经理 陈重

坚持绿色发展理念

近年来,中国交通建设集团积极参与全球生态文明建设,我们正在实施的沙特红海项目坚持绿色发展理念,通过控制水体浊度、珊瑚礁区域设置进行区和进锚区,安全转移海洋生物等举措,有效保护了当地的生物多样性,实

现了项目建设和生态环保双赢,成功在红海书写了绿色答案。下一步,我们愿充分发挥公司在全球推进绿色可持续发展方面的经验和优势,持续深入参与沙特四大经济特区、红海片区开发等系列重点项目建设。



宁夏亚斯进出口贸易有限公司董事长 何生满 对未来合作发展充满信心

今年是共建“一带一路”倡议提出10周年。中国和沙特之间的交往更加密切,我们看到了这个机会。这次大会上,我们与沙特 Hunger Station (Quick Market)签订了2亿元的进出口贸易合同。我对中沙经济合作发展充满信心!

主宾国沙特系列活动



中沙贸易投资推介会现场签约。

宁夏日报报业集团全媒体记者 祁国昌 李瑶 摄

·成果秀·

中沙贸易投资推介会举办

9个重点合作项目签约115亿元

本报讯 (记者 沈琪 杨超)9月21日,记者从第六届中阿博览会上获悉,9个重点合作项目集中签约115亿元,项目涉及清洁能源、新材料、商业地产、旅游、云计算、云存储、大数据、乳品加工、优质农产品等。

本次推介会上,中国对外承包工程商会与沙特沙中商务理事会签订扩大中沙双方经贸交流及基础设施建设合作备忘录;沙特华荣国际集团与云南农垦集团、伊利实业集团、巨鹿县泰然农业和白象集团签署10亿元进出口贸易合同;沙特阿吉兰兄弟控股集团与贵州白山云科技股份有限公司签署投资5亿元合

资设立云计算公司协议。

宁夏企业在本次推介会上收获颇丰。沙特阿吉兰房地产公司与宁夏交通建设股份有限公司签订总投资98亿元房屋、桥梁建设项目合作协议;中国港湾工程有限责任公司沙特分公司与宁夏交通建设股份有限公司签订战略合作协议;宁夏亚斯进出口贸易有限公司与 Hunger Station (Quick Market)签署2亿元进出口贸易合同,共建“一带一路”合作成果丰硕。

“参加中阿博览会,对于企业开拓海外市场,实现共享共赢、互惠互利来说,是一个好机遇。”宁

夏交通建设股份有限公司海外事业部总经理柴继盛表示。

宁夏亚斯进出口贸易有限公司、沙特华荣国际集团董事长何生满说,作为一家从宁夏到沙特发展的企业负责人,见证了中沙经贸领域的合作发展。何生满已2年未回家乡,此次专程回来参加中沙贸易投资推介会。“一下飞机,就特别亲切,终于吃上了地道的宁夏羊羔肉。”

从理念到行动,由愿景变现实。一个个项目从签约到落地见效,见证着中沙在经贸领域更深层次的合作与交流。

打造“沙特制造”品牌形象

——主宾国沙特形象展探馆

本报记者 陈思 文/图

“请问种植这种椰枣的庄园在哪里,大概的种植流程是怎样的?”9月21日下午,在第六届中阿博览会国际展区的主宾国沙特形象展展区,宁夏同心的企业家杨先生和工作人员交流着来自沙特的品牌椰枣。

杨先生常年在沙特经营一家旅行社,此次他专程休假前来参加中阿博览会。“作为在沙特经商的宁夏人,我计划将更多的宁夏品牌带到沙特,也将更多的沙特产品带回家乡。”杨先生对记者说。

作为中国在中东地区最大贸易伙伴,沙特和中国的经贸合作不断升温。本届中阿博览会,主宾国沙特形象展吸引了观展嘉宾的目光。

“这是我第一次参加中阿博览会,也是第一次来中国。这里的一切都令人赞叹,城市美丽,人民好客。如你所见,我们带来了很多东西。我热切期望通过贸易投资、企业支持,实现发展共赢。”沙特工业和矿产资源部工作人员阿尔扎米尔·奥代·阿卜杜勒·阿齐兹说。

“每一届中阿博览会,我都会和亲朋好友来逛展。今年的展品更加丰富,展区设计风格也更加‘高大上’,让人一饱眼福。”9月21日下午,在银川国际会展中心国际展区,银川市民妥玲收获满满。“今天我早就来了,把所有展馆挨个走了一遍,每个展馆都很有特色。”银川市西夏区居民孙俊香说,她还邀请了多位沙特客人合影。

“本届博览会是加强两国商业和投资关系的重要机会。参展者的目的是加强商业关系,增加沙特阿拉伯王国的出口,并为不同的沙特产品和服务进行推广,扩大客户群体。”沙特出口发展局有关负责人说。据介绍,沙特出口发展局此次以“沙特制造”为主题搭建沙特形象展。其中,参展企业涉及食品、建筑、运输和服务等行业,参展的政府部门和机构则致力于促进商业关系和简化出口手续。



9月21日下午,第六届中阿博览会国际展区,主宾国沙特形象展吸引各方来宾目光。

·寄语博览会·

美好的时代 共同的愿景

感谢并赞赏选择沙特作为本届中阿博览会的主宾国。中沙全面战略伙伴关系为合作提供了新的机遇,我们将持续密切合作,携手向未来。

——沙特工业和矿产资源部大臣 班达尔·胡莱夫

沙特“2030愿景”提出的理念与中国提出的共建“一带一路”倡议高度契合,“绿色中东”“绿色沙特”

等重大发展倡议与中国绿色“一带一路”理念高度一致,这两个愿景的高度契合性,成为两国开展全方位合作、并发挥最大战略协同效应的一个重要基础,为双方在基础设施建设、能源等领域提供了无限商机。

——中国对外承包工程商会会长 房秋晨

中国的共建“一带一路”倡议与沙特“2030愿景”

之间深度对接,我们应该抓住机遇,希望能够进一步加强科研和创新方面的双边合作。

——沙特阿吉兰兄弟矿业公司 CEO 赫德·艾尔·埃内齐

(本报记者 尚陵彬 杨超 整理)

